



受路面积雪影响,28日上午9时30分许,威海城区文化中路古寨东路路口出现短暂堵车,车流长达百米。 本报记者 高洪超 摄

一场大雪打乱市民的正常生活

# 菜价涨,车受阻,摔伤者剧增

## 菜篮子

### 菜价出现小幅上涨

本报威海12月28日讯(记者 孙丽乐 朱锦绣)28日,威海又迎来一场大雪。这场大雪不仅给人们的出行、生活等诸多方面带来了不便,菜价也出现了小幅度上涨。威海市农副产品批发市场的负责人表示,菜价受天气影响,上涨的趋势在这几天表示很明显。

28日,记者走访市区的几家超市发现,菜价有上涨的现象。“前天菠菜价格是每斤

1.48元,今天涨了五毛钱,知道就早存点菜了。”一位正在买菠菜的市民告诉记者。

记者随即来到威海市农副产品批发市场,发现前来买菜的人很少,整个市场看起来很冷清,一堆堆捆装蔬菜被塑料布盖着。很多摊主穿着军大衣,围着大围巾,不停跺脚取暖。“今天雪势大,很多商贩都不来批发,客流量仅仅是平时的一半。”菜贩王师傅告诉记者。

“凌晨1点就来这儿卖白菜了,一上午才卖出3棵,”家住初村镇的苑师傅看着满车的白菜,叹了口气。卖葱的赵师傅表示:“雪天随着运输费用的上涨,菜价会有一些的上调,但上调幅度不会太大,更不敢乱涨价。”威海市农副产品批发市场的相关负责人称:“像土豆这类菜一般都是囤积的,价格波动不会太大。而青菜类会因为天气的影响价格有所上涨。”

## 交通

### 两条公交线路改线 一条公交线路停驶

本报威海12月28日讯(记者 陈静)虽然相关部门及时清理,但降雪仍然对城市交通造成了一定影响。截至28日17时,已有2条公交线路改线,1条公交线路停驶。

“由于上午雪下得太大,市区的公交车几乎全部改线。公交线路中只要有坡道的,为保证乘客安全,公交全部取消坡道行驶。中午雪停之后,经过多部门及时清雪,市区主要干道

基本没有积雪,多数公交已经恢复原线。”威海公交公司办公室李处长表示。截至当日17点,44路车停止运行,途经西北山坡段的9路和25路车临时改线,该坡段站点临时取消。

据公交公司介绍,途经古寨东路古寨中学坡段、古寨西路坡段、塔山坡段、菊花顶坡段和西北山路坡段的公交车在雪天基本会临时改线,取消坡段站点。

### 多辆短途客车停发 四个方向航班延误

本报威海12月28日讯(记者 周艳利)此次降雪对航空以及道路交通造成一定影响,威海飞往大连的航班正常通行,未受降雪影响。

记者从威海市汽车站了解到,此次降雪对长途客车影响不大,10点至13点左右车站内前往文登、

荣成、乳山方向的短途客车停发。为保障旅客安全,汽车站要求所有班车必须配备防滑链以及木屑等防滑物资,未配备的班车一律不准驶出车站。

记者从威海国际机场了解到,受降雪影响,由威海前往济南、大连、上海以及韩国仁川方向的航班延误。

### 开车不如走得快 公交乘客改步行

本报威海12月28日讯(记者 林丹丹)由于路滑,私家车、出租车、公交车都小心翼翼地行驶。由于开车还不如走得快,不少乘坐公交车的乘客改为下车步行。

28日上午9点10分左右,记者乘坐7路公交车,当车行驶至威海电视台处,公交车便一直处于等

待状态,走了近20分钟,公交车才通过一个红绿灯,不少乘客等不及,于是纷纷下车步行上班。

司机孙先生告诉记者,他今早近8点从大润发出门,9点45分才到威海党校,“原来只用20分钟,今天走了近两个小时。结果车爬不上党校这个小斜坡,轮子直打转。”

## 医疗

### 求救电话多了一倍

本报威海12月28日讯(记者 陈静)大雪之后,到各大医院就诊的因摔倒造成骨折及外伤的患者增多,其中以小孩儿、老人、女性和骑车男性为多。28日下午,记者从威海市120急救中心了解到,从25日到28日因雪摔伤而拨打120急救电话的就有33个,占所有电话的十分之一。

“28日虽然雪比较大,但因为雪天摔伤而拨打120的却还不如27日多。连日来威海市区的人行道上一直有积雪,所以这几天断断续续的都有摔伤的市民拨打120。与不下雪的时候相比,雪天摔伤求救电话至少增长了一倍。”120急救中心梁主任表示。

在解放军四〇四医院,就有因雪天路滑摔伤而伤害到脑的市民,“今天就有市民摔倒了,不小心摔到了大脑,经初步检查并无大碍。但提醒市民摔倒时,要适当保护一下自己的头部。”解放军四〇四医院神经外科主任何黎民表示。

据了解,儿童体重较轻,骨质柔韧性良好,摔伤后多为软组织擦伤,所以发生骨折的较少,而老年人往往因骨质疏松,平衡性、协调性、反应性都比较差,滑倒的一刹那因为反应慢而摔得较重,经常造成严重骨折。医生提醒说,雪天路滑,老年人要尽量避免外出,一旦骨折后尽量不要动,应及时入院治疗,避免二次伤害。